

Не так давно в редакцию нашего журнала пришло письмо из Томска. Мама рассказала о своей дочери Ксении Зуевой, талантливой художнице. В это же время на сайте городской библиотечной системы Томска проходила виртуальная выставка работ Ксении. Девушка закончила две художественные школы, причем с отличными оценками не только по живописи, композиции и рисунку, но и по истории искусства. В местной библиотеке прошла ее персональная выставка. Но живопись не единственный талант девушки. Еще она пишет стихи, их печатали в местной газете. Мама Ксюши Татьяна Ивановна считает, что «такие дети отмечены Богом, просто нужно разглядеть их таланты».

Сейчас Ксении уже 32 года. Ее семье, как и многим другим, в свое время довелось пережить немало тяжелых минут, столкнуться с реальными трудностями. Детский сад, школа – этапы пути, естественные для каждого ребенка, в то время были почти полностью закрыты для детей с синдромом Дауна. Только любовь и упорство родных позволяли преодолевать многочисленные барьеры. После четвертого класса Ксения стала учиться сама, дома, ее любимые предметы – биология, литература, история. Она очень много читает. Научилась вязать, вышивать крестиком, шьет на электрической машинке. Но главное ее увлечение – живопись.

Вот что рассказывает Татьяна Ивановна:

«В двадцать лет мы отдали Ксению в художественную школу в нашем поселке, где она успешно проучилась четыре года. У нее стало хорошо получаться, особенно композиция. Бурная фантазия, нестандартный подход к заданной теме ценятся среди художников. Нужно было продолжать обучение, и я решила возить ее в город, в художественную школу для взрослых. Сначала я думала просто ждать ее во время занятий, но увидев, что там учатся женщины старше меня, решила тоже попробовать. И вот почти пять лет в любую погоду мы четыре раза в неделю ездили на занятия. Помогая друг другу, мы с успехом закончили школу. После этого стали заниматься маслом, а сейчас ходим на курсы пастели».

С удовольствием публикуем несколько работ Ксении и ее стихи.

День рождения дождя

В этот пасмурный день ты сегодня одна,
Только дождь за окном да летят облака.
День рожденья дождя нынче празднуешь ты,
И стоят на столе голубые цветы.
Почему же сегодня никто не пришел?
Почему одиноко ты садишься за стол?
Только ветер свистит, только листья летят,
Приглашая тебя погулять в пустой сад.
Ну а дождь за окном все сильней и сильней,
На душе у тебя все грустней и грустней...
Не печалься, не плачь, все растает, как дым,
Над тобой еще будет небосвод голубым.
Еще будет любовь, еще будет весна,
И поверь, что тебя не покинет она.
И поверишь, что стоит все-таки жить,
И в ненастные дни будет солнце светить.

Как важно разглядеть таланты!



Жизнь Италии

Страна Италия. Венеция стоит красива и чиста.
Плывут величественно, грозно, качаясь плавно, облака.
Везде же ярко светит солнце.
Все слепит блеском и парит.
Стоят в тиши, укрывшись томно, мосты, и замки, и сады.
Везде играют на витринах все блики света,
Видно в них, как будто кто-то, ухитрившись,
Играет зеркальцем своим.

Мгновения

Где-то в тени деревьев ходит печальный сверчок
И нежно трогает пестик на пиджачке голубом,
И нежно, скрипку доставши, он начинает играть,
И бури сливаются снова в мелодии этой живой;
И шум былых столетий, и плеск моря большой,
И барабанная дробь дождя; и веселый плеск ручейка,
И где-то услышу я снова песню, манящую вдаль,
И дойду я до дома, где всё по-старому там:
Распустилась черемуха и зацветает сирень,
А ветер зовет в дорогу.
Тот ветер собьет мне юбку и сдует локон со лба.
Да здоровствует наша дорога!
Да здоровствует наша судьба!

Материал подготовила С. К. Мискарова

